

Hvězdička

ČTVRTLETNÍK OBCE NEZAMYSLICE



BÍLÉ VÁNOCE

Vánoční cukroví,
v pokoji zavoní,
zvoneček zazvoní,
duši mou zahojí.

Ježíšek přispěchá,
dárky tu zanechá,
radost a smích.
Jen slyšet je znít!

Vánoční večere,
je zahájena posléze.
O Vánocích je krásný klid-
-tu pohodu s rodinou mít!

Markéta Špačková
žákyně 8.A

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři zpravodaje!

Listopadové počasí svými projevy připomínalo čas prosincový až vánoční. Bílá pokrývka sněhu i mrazy daly na vědomí všem, že se ujala vlády zima. Řidiči si okamžitě vyměňovali letní pneumatiky za zimní a zkoumali, do jaké teploty mají chladicí kapalinu. Zahrádkáři kvapně zajišťovali ukrytí rostlin a vypouštění hadic před mrazy. Silničáři vždycky překvapení a nepřipravení. Stavaři nepoučení z minulých let pracovali opravdu jakoby se nechumelilo, ale ono se chumelilo. Snažili se opravdu hodně, ale nakonec museli své úsilí vzdát. Bylo nutné práce ukončit. Skutečně takto to dopadlo u tří akcí prováděných v naší obci. Přerušena musela být výstavby polní cesty C3 (od hřiště k lokálce), cesta od hasičárny k hřišti i rekonstrukce silnice III. třídy 43312 Nezamyslice-Tištín v průtahu obcí. Zde práce zahájila firma Strabag, a.s. až po dokončení dálnice. Tím došlo také k nepříznivému ovlivnění života obyvatel ulice 30. dubna. Celá akce je součástí výstavby dálnice. Žádám vlastníky rodinných domů o jejich trpělivost, neboť nedostatky a nedodělky související s přístupem k jejich nemovitostem budou odstraněny a dokončeny na jaře. Říká se, že vše zlé je k něčemu dobré a v případě nedokončených komunikací to platí také. Živičné povrchy provedené za tepla na jaře budou rozhodně kvalitnější.

Ne vždy se všechno povede a také v plnění našeho rozpočtu jsou taková místa. Rozpočet r. 2005 byl postaven ve výdajích poměrně v maximální výši. Bohužel příjmové finanční prostředky nelze dopředu zaručit. Z toho důvodu bylo již v půlce roku jisté, že bude nutné některé akce vyřadit nebo alespoň zvolnit tempo. Nečekané změny přineslo i spolufinancování některých dotací, jejichž přiznání nebylo na začátku roku známé či jisté. Úplným překvapením byla dotace od Krajského úřadu Olomouckého kraje ve výši 1 170 tis. Kč na cyklistickou stezku, na kterou jsme museli přidat z vlastních prostředků 1 185 tis. Kč a dalších 40 tis. Kč k dotaci na obměnu radiostanic pro jednotku požární ochrany. Na druhé straně jsme na základní školu dotaci pro letošek nedostali vůbec a dotaci na budování technické infrastruktury jsme obdrželi teprve 9. 12. 2005. Do té doby bylo třeba počítat s úhradou prací z vlastních zdrojů. Co se týká dotací pro příští rok 2006 je už nyní situace čitelnější, neboť víme o 15 mil. schválených ve Státním rozpočtu ČR na pokračování rekonstrukce základní školy a 300 tis. Kč na opravu nákupního střediska

z programu obnovy venkova. Z uvedených důvodů byl pro letošní rok vypuštěn spojovací chodník mezi ulicemi Vyškovskou a Gen. Svobody, oprava chodníku za sokolovnou, vjezdy v Těšicích, přípojka vody a plynu v části obce přezdívané Ráj, kuchyňka v klubu OÚ, restaurování PIETY za kostelem, oprava stropu v garáži hasičárny a výsadby zeleně. Z uvedeného výčtu asi usuzujete, že je toho, co se nedělalo mnoho, ale mohu vás ubezpečit, že převažuje to pozitivní, a pevně věříme i ve vaše objektivní vidění. Rok 2006 je rokem volebním a při ohlédnutí zpět není třeba se stydět nebo v příštím roce dohánět chybějící. Většina neuskutečněných akcí bude zařazena do priorit rozpočtu roku 2006.

V krátkém výčtu bych chtěl vyjmenovat i úspěšně dokončené práce. Je to nová střecha nad částí ZUŠ a šaten na hřišti, výměna oken na DSPS, nové chodníky a vjezdy v ulicích Komenského, Vyškovská, 30. dubna a úseku ul. 1. máje. Dokončena byla kanalizace v obytném souboru Trávníky včetně přečerpávací stanice. Zde byly provedeny také přeložky vysokého napětí a přeložka nízkého napětí pro šatny hřiště, které díky nově zřízené plynové přípojce získaly i ohřev teplé vody na plyn. Pouze s nedodělkem několika m² je dokončen živičný kryt polní cesty. Dobře hodnocena je v říjnu zprovozněná cyklostezka. Pro parkování a jako stanoviště trhovců slouží již několik měsíců víceúčelová zpevněná plocha před OÚ. V závěru listopadu byl zadlážděn dlouho očekávaný chodník přes nádražní parčík.

Na jaře byla připojena k Nádražní ulici kanalizace spojující ulici Komenského. Ta mimo vyjmenované má letos také nové venkovní osvětlení a rozhlas, který bude muset počkat do skončení zimy na odstranění poruchy.

K letošnímu roku však nepatří jen investice, opravy, údržba a nákup nemovitostí. Je to také zabezpečení chodu obecního úřadu, základní školy, mateřské školy, zdravotního střediska, základní umělecké školy, bytovek, domova s pečovatelskou službou, sokolovny, smuteční obřadní síně, pohřební služby, hřbitova, hřišť, obchodů ve vlastnictví obce, hasičského sboru, podpora zájmových organizací, podpora občanských aktivit formou dotací na fasády a půjčky na modernizaci bydlení, péče o zeleň, čistotu veřejných prostranství i pořádání kulturních a společenských akcí.

Zcela jistě by nešlo zajistit tento rozsah prací bez spolupracovníků a těm právě dnes, na konci roku, chci poděkovat za dobrou práci, obětavost a součinnost. Na prvním místě děkuji pracovníkům OÚ, zastupitelům, zaměstnancům školy, hasičům, sportovcům i všem dobrovolným spolupracovníkům. Dále chci poděkovat také všem soukromým podnikatelům a firmám za spolupráci s obcí a především Vám milí občané obce Nezamyslice

i místní části Těšice za vše, co jste pro vzhled a prezentaci naší obce udělali. Přeji Vám radostné a veselé Vánoce. Do nového roku 2006 přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí, úspěchů a Božího požehnání.

*Jiří Doubrava
starosta obce*

Usnesení č. 21/2005 zastupitelstva obce

z jednání zastupitelstva obce, konaného dne 11. 11. 2005
v klubu OÚ Nezamyslice

I. SCHVALUJE

1. Projednání třetí rozpočtové změny v příjmech i ve výdajích ve výši 439351,-Kč. na rok 2005.
2. Obecně závaznou vyhlášku Obce Nezamyslice č. 1/2005 o stánkovém prodeji na veřejném prostranství v Nezamyslicích s účinností od 1.12.2005.
3. Na základě žádosti ředitele ZŠ a MŠ Nezamyslice doplatit Masarykově základní škole a mateřské škole Nezamyslice částku ve výši 18 520 Kč., jež vychází z nákladů na 5 žáků, kteří nemají ve spádových obcích ZŠ trvalý pobyt.
4. Úpravu obecně závazné vyhlášky č. 2/2002 Řád veřejného pohřebiště obce Nezamyslice v čl. 2 - Provozní doba pohřebiště takto: Pro leden, únor, listopad, prosinec - od 8 do 18 hod. Pro březen, duben, květen, červen, červenec, srpen, září a říjen od 7 do 20 hod.
5. Vyhlášení roční inventury a jmenování inventarizačních komisí a stanovení jejich úseků.
6. Přijetí dotace ve výši 6 000 Kč. od Krajského úřadu Olomouckého kraje na výměnu radiostanic sboru dobrovolných hasičů.
7. Volbu paní Bohuslavy Novotné, bytem Nezamyslice č. p. 2 na funkci přisedícího Okresního soudu Prostějov.

II. ZAMÍTÁ: - - -

III. BERE NA VĚDOMÍ

1. Informace za uplynulé období.
2. Informaci o hospodaření obce a o provedené průběžné vnitřní finanční kontrole výkazu Fin 2-12 M k 31.10.2005. Tím byla provedena kontrola rozpočtu k 31.10.2005 a kontrola hospodaření obce.
3. Zprávu o provedené kontrole hospodaření Masarykovy ZŠ a MŠ Nezamyslice.
4. Výsledek hospodaření Pohřbení služby obce Nezamyslice.

IV. UKLÁDÁ STAROSTOVI

1. Připravit OZV o stanovení části společného školského obvodu ZŠ a MŠ Nezamyslice.

Nezamyslické mažoretky

Určitě už všichni víte, že naše obec má své vlastní mažoretky. A komu patří velké díky za tento pohybový kroužek? Především DDM Orion Němčice nad Hanou a panu starostovi, kteří nám v této činnosti drží palce a dávají nám velkou podporu. Kroužek starších děvčat navštěvuje celkem 17 dívek ve věku 9-14 let. Zúčastňujeme se různých vystoupení jako jsou například plesy, hody a jiné kulturní akce. Doufáme, že i letos budeme mít tak hojný počet vystoupení jako v minulém školním roce. Jelikož děvčata celý rok pracovala na výbornou, tak jim za odměnu Mikuláš přinesl nové kostýmy. Kostýmy jsou navrženy a ušity paní Jarmilou Neherovou (Zakázkové krejčovství, Prostějov). Původně měly být šaty ušité v barvách nezamyslického praporu (bílá, modrá a žlutá-zlatá), ale nakonec jsme se musely smířit s barvami bílá, modrá a stříbrná, jelikož jsme nemohly sehnat zlatou látku. Věřím, že i v takovém kostýmu budou děvčata zářit. Výbava mažoretek není vůbec levná záležitost. Celková cena na jednu mažoretku je 4.000,— (kostým 1.500,—, kozačky 1.500,—, hůlka originál 1.000,—). Naše mažoretky by potřebovaly kozačky a nové hůlky, ale bohužel není dost peněz. Jako každý spolek, tak i my máme své sponzory a těšíme se na finanční podporu dalších příznivců. Náš dík mají doposud tyto sponzoři: Agzam s. r. o. Bučovice, obec Nezamyslice, paní Jarmila Neherová, rodina Běhalových z Doloplaz, pan Oral z Nezamyslic a rodiče, kteří ochotně vozí mažoretky na jejich vystoupení.

Vedoucí mažoretek se během dnů 4.-6. listopadu 2005 zúčastnila semináře pro vedoucí mažoretek v Lomnici nad Popelkou.

Letošní školní rok se připravujeme na Přehlídku mažoretek do Hodonína, která se má konat v květnu. Snad se dobře připravíme a ukážeme v Hodoníně, že i u nás jsou mažoretky na dobré úrovni.

Od letošního školního roku jsme otevřely nový oddíl mažoretek pro děvčátka od 5-9 let.

Kroužek zatím navštěvuje 6 mažoretek. Stále se těšíme na nové malé mažoretky, tak maminky neváhejte a přihlaste své roztomilé slečny.

V průběhu měsíce listopadu bychom měly uveřejnit svoje vlastní webové stránky.

Přeji Vám všem krásné zimní dny a co přeji nám? Aby byl o naše vystoupení stále větší zájem a my nacházeli stále více příznivců.

J.P.S.

Poděkování

Děkuji i tímto způsobem paní Jaroslavě Matysíkové při příležitosti jejího odchodu do důchodu za práci, kterou v Nezamyslicích odvedla. Paní učitelka přišla do Mateřské školy v Nezamyslicích v roce 1981. Její kvalitní a obětavá práce se projevila jmenováním do funkce ředitelky mateřské školy v srpnu roku 1988. Po sloučení mateřské školy se základní školou v roce 2003 byla jmenována vedoucí učitelkou mateřské školy. Za léta svého působení v Nezamyslicích zanechala nesmazatelnou stopu v mnoha ročnících malých dětí, které připravila s kolektivem svých spolupracovnic pro vstup do první třídy základní školy a tím i do života. Mnozí z nich jsou dnes rodiči, kteří vodí děti do „ své mateřinky “. Po celou dobu své práce se snažila dát maximum i pro veřejný život v obci. Za toto všechno jí patří naše velké poděkování.

Mgr. Pavel Dostál
ředitel Masarykovy ZŠ a MŠ Nezamyslice

Sešlost

Dne 14. listopadu se konala „Sešlost“, kterou již několik let organizuje pan Outrata.

Od posledního setkání, kdy sem přijeli umělci z divadla v Opavě, nastala mírná proluka.

Už jsem se obávala, že pan Outrata kvůli svým zdravotním problémům přeruší řetěz milých a zajímavých setkání. Tentokrát Sešlost patřila správným mladým lidem. Se svým programem přišli „Správní kluci“ z ÚSP v Nezamyslicích pod vedením paní Plačkové a „Správné holky“ z Masarykovy základní školy v Nezamyslicích. Společně nám všem předvedli, že staré i nové písničky opravdu znají. Mohli jsme si s nimi i zazpívat. Celé pásmo bylo proloženo verši. Ať už ukázkami z vlastní tvorby v podání Markéty Špačkové z Poliček, žákyně 8. třídy, nebo Jany Hlavinkové z Dřevnovic a Evy Novotné z Nezamyslic, žákyň 7. a 8. třídy ZŠ Nezamyslice, které recitovaly verše Nezvala a Seiferta.

Celá akce byla programově dosti dlouhá, ale nedalo se odejít. Srdíčko to prostě nedovolilo. Sešlosti pan Outrata organizuje pro naše starší spoluobčany,

ale i já chodím velice ráda a mé děti také. Nejsou to jen setkání tohoto typu, ale spousta akcí, které organizuje a pořádá naše obec. Vždyť v dnešní uspěchané době je každé takové setkání s přáteli pohlazením po duši.

Bohuslava Novotná

Srdečné dík

Nemohu jinak a nelze cokoli jiného smysluplnějšího vyslovit při zamyšlení se k dosavadnímu přístupu OÚ v Nezamyslicích ve vztahu k Těšicím.

Kdo pravidelně čte Hvězdičku, ví, že téměř v každém čísle je zmínka o akcích většího či menšího rozsahu týkajícího se Těšic a rok 2005, který končí, patří rozhodně k nejvýznamnějším. Jen málo z nás si vzpomene na článek v Prostějovském týdnu ze 4. 12. 1991.

Pro oživení pár slov k začátkům.

Po roce 1989 nastalo jiné – nepoznané klima nejen v oblasti politické, ale pro život občanů zejména po stránce hospodaření. Ve vztahu k Těšicím je tato skutečnost o to důležitější, že po desetiletích „periferijního vidění“ ze strany MNV v Nezamyslicích, nastala možnost změn, ale také ovzduší víry či nevíry v rovnocenné partnerství při řešení občanské vybavenosti Nezamyslic a Těšic.

Právě nezabezpečování těchto základních požadavků vedlo k vyliďňování a devastaci menších sídel, obcí či osad. Toto přetrvávající opomíjení bylo hlavním faktorem při tehdejší zvažování o samostatnosti obce Těšice. Ani začátek nových poměrů nenasvědčoval jejich nápravě a nedorozumění se množila a vyhrcovala. Slib starosty obce Jiřího Doubravy, že na Těšice bude pamatováno jako na rovnocennou součást, byl přijat s rozpaky, snad i nedůvěrou.

Mezníkem a obratem k lepšímu bylo provedení rekonstrukce zastaralé



elektrické sítě v Těšicích a vybudování telefonní sítě pro všechny zájemce a účastníky. A že na Těšice bylo skutečně pamatováno i v dalších letech, bych rád pro oživení paměti připomenul (bez ohledu na posloupnost) tyto akce, které napomohly, že se Těšice staly lokalitou poklidného bydlení.

Komunikace:

- hlavní silnice byla osázena obrubníky
- silnice od křižovatky ke Dřevnovicím byla plně opravena a vybudována přídlažba autobusové zastávky
- poprvé v historii Těšic provedeno dláždění silnice kolem kaple
- vydlážděny cesty k parku s odpadní kanalizací
- vydláždění vjezdů do nemovitostí a úprava terénu

Stavby:

- oprava autobusové zastávky a budovy hasičské zbrojnice
- přístavba místnosti pro novou knihovnu k budově v parku
- oprava Boží muky, oprava kříže na návsi
- generální oprava kaple Panny Marie Lurdské
- přemístění kříže a pomníku padlých v I. a II. sv. válce
- vybudováním vodovodního přivaděče a plynovodu bylo umožněno plnohodnotné bydlení v Těšicích

Nebylo zapomenuto na úpravy zeleně v parku a parčíku a kolem komunikací, včetně úklidových prací.

To vše napomohlo k tomu, že Těšice teď vypadají upraveněji, lépe.

Chodník mezi Těšicemi a Nezamyslicemi zaslouží zvláštní pozornost. Do roku 1969 byl každoročně prošlapán chodníček v polích. V roce 1969, srpenníjen, byl vybudován dlážděný chodník z dlaždic 50x50 cm bez zpevněných krajnic. Chodník sloužil 36 let. Přes skutečnost, že příroda s ním udělala své, byl díky vzrůstajícímu silničnímu provozu dobrou investicí a službou.

Píše se rok 2005 a díky aktivitě OÚ v Nezamyslicích, jeho radě, zastupitelům a pracovníkům a zejména starostovi Jiřímu Doubravovi, byl starý dosluhující chodník zrušen a na jeho místě vybudován krásný asfaltový chodník spojující Těšice a Nezamyslice. Plně odpovídající době, ale jistě a zejména budoucnosti. Navíc stržením a odstraněním staré lávky a postavením nádherného dřevěného mostu nad Tištěnkou je možno oprášit zapomenutý název

Těšic – Malá Vídeň.

Za vše, co zde bylo vzpomenuáno i opomenuto – srdečný dík – od občanů z Těšic. Věříme, že i nadále bude trvat snaha OÚ o plnohodnotné bydlení v Těšicích a naopak občané Těšic v rámci svých možností pomohou v této snaze svojí prací při údržbě a opravách prostorů a objektů vlastních i obecních. Věříme, že občané mají mnoho dobrých návrhů pro zlepšení a jsem přesvědčen, že díky OÚ tyto aktivity dojdou naplnění. To je přece snahou nás všech a proto všem, kteří se podíleli a budou podílet na jejich naplnění, patří **SRDEČNÝ DÍK**.

A na závěr ještě trochu statistiky:

- k 1. 12. 2005 žije trvale v Těšicích 79 občanů
- rekreačně přebývá 33 občanů vlastních nemovitostí v Těšicích
- z přidělených 53 popisných čísel je trvale obydleno 30 nemovitostí
- složení trvale bydlících je: 21 dětí před a školního věku
35 občanů produktivního věku 18–60 let
19 občanů nad 60 let a důchodců

Na plynofikaci je napojeno 27 nemovitostí.

Vodovod nemá napojeno 5 domácností (z trvale bydlících).

Osobní auto vlastní 22 trvale bydlících občanů.

Občanům nadále slouží knihovna, o kterou pečuje paní Anna Kouřilová.

Jediným spolkem, který přetrval v Těšicích, je SDH, jehož starostou je Antonín Cetkovský a sdružuje 22 členů.

Místní raritou je, že se v Těšicích přesně po 40ti letech v jednom roce narodily 3 děti.

J. Šinál

Přání Nezamyslicím

Určitě vás mile překvapí, že 1. ledna 2006 vstoupí Nezamyslice do svého výročního roku. V něm bude naše obec podle své první písemné zmínky v roce 1276 stará 730 let. V uvedeném roce spravoval obec Budislav z Nezamyslic. Archivovaný zápis o této skutečnosti je nejstarším dokumentem vypovídajícím o existenci naší obce.

Domnívám se, že obec existovala mnohem dřív. Z hlediska historického

by byl prokázán vyšší věk obce hodnocen víc, ale pro nás se tím nic nezmění. Žijeme v místech, kde snad po dobu jednoho tisíce roku již žili naši předkové, kteří budovali své příbytky a pracovali v potu tváře, aby mohli uživit své rodiny a budovali svou obec stejně jako my. V roce 2006 si budeme připomínat celou dávnou minulost obce. Tu vzdálenou i nedávnou. V sobotu 24. června 2006 si pozveme do naší obce, mezi nás místní, také ty, kteří se zde narodili a v uplynulých letech žili mimo svou rodnou obec. V tento den uspořádáme sjezd rodáků, abychom jim mohli ukázat naši obec a společně si zavzpomínali se spolužáky i přáteli. Chceme připravit pěkný program, na němž už měsíc přemýšlí a pracuje přípravný výbor. Budeme potřebovat mnohem víc spolupracovníků. Sestavujeme seznam žijících rodáků, jejich adres a hledáme jejich známé, kteří by nás přivedli na jejich stopu. Vaše poznatky, nápady, fotografie z minulé doby, informace a spolupráce jsou vítány. Pro naši obec má PF 2006 hodnotu minimálně 730 uplynulých let. „Hodně štěstí Nezamyslicím v jejich jubilejním roce“.

přeje Jiří Doubrava, starosta

Z mateřské školy

Naše děti z Mateřské školy v Nezamyslicích se těší na Vánoce jako všechny děti na celém světě. Aktivně a s nadšením se účastní všech příprav – zdobení vánočních perníčků, zhotovování dárků pro své blízké a také pro své kamarády ze školky v Mořicích. S nimi připravujeme další setkání na cyklostezce pod názvem „Andělské hrátky“ spojené se zdobením stromečků pro ptáčky.

V tomto předvánočním čase se rozeznívá naše školička vánočními písněmi a koledami, děti pilně nacvičují na vánoční besídku, která se koná 13. prosince v Klubu obecního úřadu, aby rodičům předvedly, jak jsou šikovné.

Zveme také širokou veřejnost na zdobení vánočního stromečku, které se uskuteční 21. prosince v sokolovně a kde i ti malí přispějí svým vystoupením k pěkné sváteční náladě.

Za všechny děti z naší mateřské školy děkujeme již tradičním sponzorům – Agrodružstvu Tištín a firmě NAUPO Nezamyslice, kteří přispěli svými vánočními dárky k radosti našich dětí a jejich pocitům štěstí. Jsou tak dobrým příkladem i dalším dobrovolným dárcům.

Kolektiv pedagogických pracovníků Mateřské školy v Nezamyslicích

Hasičský sbor

„Být či nebýt?“

Ptáte se, proč si pokládám tuto otázku?

Někteří z Vás si myslí, že sbor dobrovolných hasičů je přežitek doby „totalitní“ a že nejsou potřeba, když máme placené „příslušníky“ Hasičského záchranného sboru ČR v Prostějově a Kojetíně.

Kdo z Vás tuší, co se děje při vzniku požáru v prvních jedenácti minutách? Já Vám to řeknu. Je dokázané, že při běžném požáru v rodinném domě se oheň šíří velmi rychle. Uvedme si jednoduchý příklad. Při zapadnutí nedopalku do pohovky stačí 10 až 20 minut na to, aby vzplála. Stačí asi 11 minut, aby se oheň rozšířil do další místnosti. Po cca 22 minutách to nejsou dvě místnosti, ale už čtyři a počet se tak zdvojnásobuje. Je to dané tím, že nahromaděné plyny a kouř (v mnoha případech toxický) se stlačuje u stropu, kde nepřetržitě stoupá teplota. Jakmile teplota dosáhne cca 800°C, nahromaděné plyny explodují v ohnivou kouli (náhlé vzplanutí). Pro každého v místnosti to znamená jistou smrt.

A proč Vám to všechno říkám?

Je to jednoduché. Počítejte se mnou. První placený sbor tu je za cca 15 minut z Kojetína a za 20 minut z Prostějova, a to v létě. V zimě se tento čas zdvojnásobuje. Takže to trvá až 40 minut z Prostějova a přibližně 30 minut z Kojetína. Uvědomujete si, co se za tuto dobu stane s Vaším domovem či firmou? Co by se asi stalo, kdyby placení hasiči zrovna zasahovali na opačném konci okresu? Byla by to i hodina a půl, a to už hoří třeba další dva domy. Vypadá to drasticky, nemyslíte?

Náš výjezdový čas je cca 6 minut a děláme to zadarmo a s nasazením života a zdraví!

Co myslíte, má smysl investovat do dobrovolných hasičů?

Zasahujeme v montérkách a s nevyhovující výstrojí a výzbrojí. O našem čtyřicetiletém vozovém parku ani nemluvě. Naše jednotka má státem určeno 19 hasičů, to znamená 3 družstva 1+5 a jednoho velitele jednotky. Od 1. ledna 2006 máme na starost 31 obcí, kam musíme v případě potřeby vyjet na pomoc. Můžete si říct, že stačí jeden hasič kompletně oblečený do správné výstroje a dalších pět hasičů v montérkách, ale můžu Vám říct, že to končí fiaskem! Je dáno družstvo 1+5 hasičů na výjezd, tudíž 2 proudy “C” s vodou nebo

I proud a zbývající hasiči vyhledávají pohřešované nebo zachraňují cenný majetek.

Naše jednotka je připravena čelit jakékoliv situaci. V tom nás prověřily jarní záplavy, požáry a jiné technické zásahy. Navíc máme 1x za měsíc školení od HZS v Prostějově.

Co myslíte, máme fungovat dál?

Petr Dostál

40. výročí letního kina

V zběsilém tempu života a velkého množství různých událostí proběhla letos celkem bez povšimnutí čtyřicátá sezóna provozu našeho letního kina. Abychom alespoň částečně napravili tuto chybu, věnujeme našim občanům, milovníkům kina, zaplňujících hlediště v zahradě sokolovny dva večery v týdnu do posledního místečka, vzpomínky nejpovolanějšího člověka, který po čtyři desetiletí obsluhoval moderní promítací techniku s nadšením a láskou, pana Josefa Látala.

Kino v naší obci svou činností přispívalo již od dvacátých let (především od otevření sokolovny v roce 1929) ke zvyšování kulturní úrovně, poučení i pobavení našich občanů. Je pochopitelné, že se filmová tvorba i technika rychle měnila. A tak původní stroje, obsluhované panem Stanislavem Kaňou už moderní projekci nevyhovovaly. Pracovníci kina i poslanci NV si byli vědomi toho, že pro další úspěšný provoz kina je nutné zakoupit novou techniku, kterou tehdy vyráběla MEOPTA Přerov. Jednání o jejich nákupu nebyla úspěšná, neboť tyto promítací stroje dodávala MEOPTA především do zahraničí. Nakonec se však zásluhou pana Jana Pořízky, který v MEOPTĚ pracoval, podařilo získat pro obec moderní stroje MEOPTON IV, splňující potřebné technické požadavky.

Byla nutná také kvalifikace promítačů pro tyto stroje. Proškolením tuto kvalifikaci získali Josef Látal, Alois Sadílek a Jindřich Šebek.

Na úspěšném zahájení provozu „Letního kina“ v květnu 1965 měl největší zásluhu tehdejší vedoucí kina Ludvík Exel a pokladní, paní Heroudková.

Slavnostní zahájení prvního letního kina na prostějovském okrese se uskutečnilo v rámci týdenní přehlídky tehdejších „trháků“, jako byly „Hrbáč“, „Poklad na Stříbrném jezeře“, „Vinnetou“, „Poklad Inků“, „Angelika“ a další.

Je zcela pochopitelné, že za kvalitními filmy, promítanými prvotřídní technikou, docházeli diváci z blízkého i vzdálenějšího okolí.

Zásluhou několika obětavých lidí a velkého přispění obecní kasičky přežívá toto kino i všeobecnou krizi (konkurence v podobě televize, videa a DVD je veliká), snad bude žít i dál a směřovat k následujícímu již padesátému výročí svého života.

Josef Látal

Adventní koncert

Díky! Díky vám všem, kteří jste v sobotu 10. prosince přišli na adventní koncert do kostela sv. Václava v Nezamyslicích. Pevně věřím, že jste nebyli zklamaní, ba naopak, že jste, stejně jako já, opouštěli kostel v mrazivém sobotním večeru s pocitem příjemně prožitých chvil s nádhernou hudbou.

O úvod koncertu se dvěma písněmi postarali naši nejmladší – dětský pěvecký sbor Zpěváček. Po nich nastoupil komorní soubor Domenica, pak nám krásně zazpívala Petra Konečná a celý blok němčické ZUŠ zakončil houslový soubor Musica. Všichni tito účinkující mě velmi příjemně naladili a o to víc jsem se těšil na „profíky“ Gentlemen Singers z Hradce Králové. A ti určitě nezklamali. Už při úvodním gregoriánském chorálu mi v ztemnělém kostele běhal mráz po zádech. Sedm mladých mužských hlasů se krásně neslo do mých lehce promrzlých uší. Po několika anglicky a německy zpívaných skladbách přišla na řadu čeština a dokonce i slovenština. A na závěr nám kluci (věkový průměr 22 let) připomněli ty pravé Vánoce písněmi Tichá noc a Narodil se Kristus Pán.

Náš adventní koncert utekl příliš rychle, ale jistě na něj budeme dlouho vzpomínat.

Josef Beneš

Ach, ty vlaky ...

Koncem roku nás, kteří denně nebo často cestujeme vlakem, čekala dvě překvapení.

To první, v podobě nového chodníku bývalým parkem od železničního přejezdu až po staniční budovu, nás překvapilo mile. Je konec přeskakování kaluží a otírání bot od bláta před nástupem do vlaku. Všem těm, kteří se o toto dílo jakýmkoliv způsobem přičinili, patří srdečný dík a uznání.

To druhé už bylo méně příjemné, především pro všechny ty, kteří často cestují směrem na Ostravu a zpět. Nový jízdní řád zrušil zastavení šesti rychlíků

v naší stanici jedoucí z Brna přes Přerov na Ostravu. Cestující jsou tak nuceni buď použít osobního vlaku do Kojetína či Přerova a odtud pokračovat rychlíkem, nebo použít spěšných vlaků přes Valašské Meziříčí a Frýdek-Místek.



Další změny však nezaslouží stížnosti. Nedošlo ke zrušení

jediného osobního vlaku. Jedinou výjimkou je naše bývalá „lokálka“, kterou již před sedmi lety nahradil autobus. Naopak byly nasazeny dva osobní vlaky pro pracující na odpoledních a nočních směnách v Prostějově.

14 osobních vlaků a 7 rychlíků mezi Nezamyslicemi a Olomoucí, 15 osobních vlaků a 2 rychlíky mezi naší obcí a Přerovem, 12 osobních spojů s Vyškovem a 8 rychlíků s Brnem denně je víc než dostatečné množství pro každého z nás.

Pokud by přece měl někdo důvod ke stížnostem, nechť přijde se stížností na obecní úřad, protože pokud má starosta a rada něco připomínkovat musí k tomu mít občanské podněty. Pak je možno obrátit se v připomínkovém řízení na odbor dopravy Krajského úřadu Olomouckého kraje. Jinak se s tím opravdu nedá nic dělat. Jen snad někde stranou nadávat, že se OÚ o nic nestará, ale taková přeci nejsme.

Tak „šťastnou cestu!“

Kronikář

Zánik ochotnického divadla

Ve shonu každodenního života proklouzla nám bez povšimnutí dvě významná výročí stojící alespoň za malou připomínku. Bylo to první promítání v „letním kině“, které se s velkými potížemi udržuje při životě dodnes a je jakási naděje, že bude pokračovat i v příštím roce. Kino v bývalé zahradě místní Sokolovny slavilo své čtyřicátiny.

Kdopak si z dosud žijících členů „Divadla ochotnické mládeže“ /DOM/ vzpomněl, že právě před třiceti lety jsme dosáhli vrcholu divadelní slávy ve Vysokém nad Jizerou dramatem „Matka“, v němž naše dlouholetá vynikající režisérka Ludmila Dvořáková a tehdy mladičkový Luboš Crhan získali ocenění za herecké výkony.

Bohužel to bylo poslední představení tohoto nadějného souboru po jeho šestileté cílevědomé činnosti.

To v r. 1969 se sešla parta mladých lidí se zájmem o ochotnické divadlo. Přivedla si i několik starších přátel a pod vedením zkušené Ludmily Dvořákové začala s nácivkem. Po předvedení detektivní hry redaktor Stráže lidu napsal: „Nadšení, houževnatost a cílevědomost je zárukou, že soubor půjde dál“. Předpověď byla pravdivá. Po „Hypnóze“, v níž se představili Leopold Färber, Stanislav Reitinger, Lubomír Crhan, Josef Šinál, Marie Jungová, Marie Málková, Jiří Doubrava, Marie Malá, Jaroslava Reitingerová, Antonín Málek, Marta Novotná, Miroslav Kunc, Alena Močálová a Josef Ševčík následovaly „Úsměvy a kordy“.

Přicházeli další ochotníci a to dokonce z okolních obcí. Mladší část souboru nacvičila „Okénko“ pod vedením Jiřího Doubravy a ti dříve narození připravovali vážnější drama „Stromy umírají v stoje“. V této hře se představily nové tváře: Marie Konečná, Zdeněk Špička, O. Borocký, J. Konečný st., J. Novotný a L. Vláčil.

V r. 1973 to byla „Pozdní láska“, s níž soubor získal na divadelní přehlídce v Němčicích první místo a postoupil do krajského kola v Ratajích.

Na dubnovou přehlídku „Nezamyslické divadelní jaro 1974“ připravil soubor drama „Diamantové srdce“. Náš soubor získal hlavní cenu.

Vyvrcholením činnosti však byl rok následující, kdy s Čapkovou „Matkou“ byl nominován na celostátní přehlídku do Vysokého nad Jizerou, kde na divadelním festivalu naši ochotníci vystoupili 28. října.

Bohužel bylo to představení poslední. O dva roky později se sice projeví pokusy o oživení souboru, ale bez úspěchu.

Zbyly jen fotografie a vzpomínky na krásná léta mládí a radost z divadelnické práce.

Dvě jeviště v Nezamyslicích osiřela.

Kronikář



U nás doma o Vánocích

Ráno vstaneme a jdeme do koupelny a vyčistíme si zuby. Potom nám maminka namaže vánočku máslem nebo posype cukrem. Pak uždibujeme cukroví ze stromečku. Máme chuť na šunku, ale do večere nesmíme jíst maso. Je oběd. Máma nám uvařila čočkovou polévku. Jsme po obědě a díváme se na televizi. Potom už připravujeme stůl na večeři. Kapr je na stole a už můžeme jíst. Dojedly jsme a čekáme až máma s tátou dojí. Když dojí, jdeme do kuchyně a máma dává pod stromeček dárky. Zatím zpíváme koledy.

Když zazvoní zvoneček, jdeme ke stromečku, klekneme si a rozbalujeme dárky. Jsme nadšení, našli jsme tam všechno, co jsme chtěli. Když jsme už rozbalili všechny dárky, jdeme spát.

Byly to opravdu hezké Vánoce.

Jaroslav Limberk, žák 3. třídy



Tříkrálová sbírka 2006

Blíží se doba vánočních příprav. Tyto svátky prožíváme většinou v rodinném kruhu. Po nich se pak široká veřejnost chystá na celorepublikovou akci – **Tříkrálovou sbírku 2006**.

Na Charitách v celé ČR probíhají přípravné práce spojené se zajištěním celé akce.

V době slavnosti Zjevení Páně (tři králové – dle místních zvyklostí) budou chodit do domácností, institucí a po ulicích v celé České republice skupinky tří králů s koledou a budou vybírat do kasiček příspěvky od občanů. Zároveň obdrží všechny domácnosti v ČR v období 9.1. – 11. 1. 2006 letáky s poděkováním a se složenkami, kterým budou moci dárci přispět na účely sbírky.

V roce 2006 je obecným účelem sbírky **pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podpora charitního díla**.

Hvězdička, čtvrtletník obce Nezamyslice. Redaktoři: členové OZ, pracovníci OÚ, kronikář obce Bohumil Outrata a ostatní dopisovatelé z řad členů organizací a občanů obce; grafická úprava: Ing.arch. Lukáš Doubrava; tisk a vydavatel: OÚ Nezamyslice, Tjabinova III; vydáno 19. prosince 2005.